

# 人大代表“听庭评议”公诉人

通讯员 揭晓芳

**本报讯** 近日,开化县检察院邀请部分县人大代表对该院提起公诉的应某某涉嫌敲诈勒索案开展“听庭评议”。

庭前公诉人已制订了详细的出庭预案,在庭审中,公诉人就此案的争议焦点与辩护人进行了激烈辩论,并进行

了法庭教育。在事实和证据面前,被告人自愿认罪认罚。

庭审结束后,“听庭评议”人员对此次庭审效果及公诉人的庭审风采予以充分肯定,称赞公诉人业务精通、水平扎实,庭前准备充分,在庭审过程中口齿清楚、逻辑缜密,对案件事实把握清楚,彰显了一位优秀公诉人的形象,同时也对开化县检察院的公诉工作提出

了宝贵建议。

近年来,开化县检察院多次开展“听庭评议”活动,在加强与人大代表的联络、主动接受人大监督的同时,也全面提升公诉人的业务能力、提高公诉队伍的整体素质,另外也让人大代表们对刑事案件庭审程序有了更直观清晰的了解,今后还将不定期地继续开展此类活动。



## “蓝剑”出击

近日,温州龙湾警方联合上海警方,对上海一处销售假冒注册商品经营部进行搜查(图为搜查现场),查获大量“西门子”假冒产品,抓获嫌疑人10余名。至此,龙湾警方跨区域警务合作,破获系列制造、销售假冒名牌开关案,“蓝剑2019”行动圆满收官。

嫌疑人陈某交代,1个假冒开关成本2元,散卖时单价2.5元,成箱卖时单价2.3元,卖出一箱即可获利30元,而他的客户往往是几十箱几百箱地购买,获利十分可观。

通讯员 涂雪瑞 摄

## 律师法援助力执行

通讯员 黄法

**本报讯** 为建立健全解决执行难的长效机制,鼓励支持律师参与执行,有效查明被执行人财产状况,并积极发挥法律援助在保障、改善民生的作用,台州市黄岩区法院在积极运用律师调查令的基础上,与黄岩区司法局建立民事执行中法律援助暨律师深度调查被执行人财产机制,并付诸执行实践。

自这一机制运行以来,该院共对15件涉民生执行案件引入律师参与深度调查的法律援助,共签发律师调查令56份,根据律师调查令完成财产核查82项,查得被执行人财产价值600余万元。

## 专家提供环资咨询

通讯员 陈肖宇

**本报讯** 为发挥好专家库政策指导、技术支持、信息沟通和人才培养作用,为环境资源审判工作提供更大的智力支持,庆元县法院积极借助社会各界力量,聘请了7位环资审判咨询专家。这些专家全都是来自于水利、农业、林业等机关的实务工作者,具有较权威的专业水平,研究方向涵盖土壤、林学、水文、辐射等多个领域。

法院将按照所涉专业安排咨询专家担任相关案件的人民陪审员,并邀请专家参与到证据调取、案件调解等环节;专家也可出庭对诉争案件事实所涉及的专门性问题进行说明。

## “三个转变”推进扫黑除恶专项斗争

通讯员 桐检

**本报讯** 去年以来,桐庐县检察院组建公诉员额检察官办案组,通过“三个转变”主动作为,积极投入扫黑除恶专项斗争。

变“引导侦查”为“指导侦查”,实现精准打击。检察院建立与公安的会商机制,及时就案件定性等问题进行沟通协调,做到精准指导侦查和规范取证;对重大疑难案件,充分发挥公诉引导侦查的职能,提前介入敏感疑难

案件,针对案件取证等提出意见建议。如在尹某某等恶势力集团敲诈勒索案中,检察院通过提前阅卷、梳理证据,就此案证据取得及固定有针对性地提出建议。

变“事后监督”为“提前监督”,提升案件质量。检察院一方面强化程序监督,注重监督取证合法性,防止出现非法证据,一旦发现瑕疵证据,要求立刻予以补正;另一方面强化实体监督,多次对阶段性证据材料进行现场阅卷审查,坚持以客观性证据为主导、言词证

据为辅助,加强对证据收集固定和法律适用的引导。

变“案结即了”为“以案为始”,延伸办案效果。检察院坚持以办案为契机,深入总结办理案件过程中发现的问题,全面规范检警双方在扫黑除恶案件“侦、捕、诉”等阶段的配合衔接;与纪委、监委等部门加强沟通协调,完善线索移交机制,将在办理案件过程中发现的黑恶势力保护伞线索移送相关部门,确保“扫黑”与“打伞”同频共振。

## 区块链“出力”调解金融借款纠纷案

通讯员 海薇

**本报讯** 近日,海宁市法院成功调解了一起金融借款合同纠纷案件。这也是该院首例使用区块链电子证据平台调解成功的金融借款案件。

某某夫妻被某银行诉至法庭。双方当事人经过法院调解,最终达成一致意见:被告鲁某某、沈某某于2019年11月底归还原告银行贷款本息6万元。

本案中,银行与鲁某某、沈某某签订借款合同时,已将电子合同文本等上

传嘉兴法院区块链电子存证平台存证。发生诉讼后,海宁市法院将当事人提交的证据在区块链存证平台上校验,依靠区块链技术公开透明、可验证、可追溯和不可篡改等特性,实现简单快速认证,双方当事人对相关证据及事实表示认可。

## 入驻信访超市显效

通讯员 王昱婷

**本报讯** 今年9月,为创新发展“枫桥经验”、完善矛盾纠纷多元化解机制,遂昌县社会治理综合服务中心(又称“信访超市”)正式启用,遂昌县法院诉讼服务中心派团队入驻其中。

团队由1名员额法官、1名法官助理、1名书记员组成,主要开展信访接待、法律咨询、诉前调解等工作,目前已提供法律咨询80余人次、接待涉诉信访23人次,成功化解信访案件6件、调解前置成功化解90件劳动报酬纠纷案件。

## 法警开展技能培训

通讯员 徐晨婷

**本报讯** 近日,玉环市法院法警大队利用夜间休息时间,组织全体警务安保人员开展徒手控制技能培训。

本次培训由法警大队警务教官张志扬授课,分为理论讲解、教学示范、分组练习、纠错总结4个环节。张志扬对技能的适用情形和适用方法进行了讲解,并按照“稳、准、活”的动作要求,示范传授了反拿关节、拧踝跪膝等控制要领。参训人员配合模拟的特定情境开展练习,为今后在警务实战、突发事件处置中精准执法打下坚实基础。

## 分级分流分层解纷

通讯员 林伟剑

**本报讯** 日前,为进一步完善矛盾纠纷多元化解机制,云和县委政法委、云和县法院和司法局联合出台了《云和县矛盾纠纷化解“分级分流分层”机制的实施意见》。

该实施意见规定,由县乡村三级人民调解组织按属地原则优先受理各类纠纷,通过云和平安“和”中心结合纠纷类型及所涉行业统一协调及分流,从而构建人民调解优先,行业调解、行政调解补充,司法调解保障,法院诉讼断后等多层次的矛盾纠纷化解模式。

## 走访慰问温暖人心

近日,天台县法院第一党支部组织党员开展“守初心 担使命”献爱心慰问活动,充分发挥基层党支部推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

通讯员 张梦瑶 摄



## 旁听研讨行政诉讼

近日,温岭市法院与司法局组织百余名行政机关分管负责人及法治工作人员,旁听行政诉讼案件庭审,并联合举办案件交流研讨会,查找行政决策、行政执法中的问题、探讨研究改进措施。

通讯员 张祖豪 摄

